



АНТИМИЛИТАРИСТСКАЯ ГАЗЕТА

ДЕЗЕРТИР

НИ КОПЕЙКИ, НИ ЧЕЛОВЕКА ЗА ВОЙНУ И МИЛИТАРИЗМ

1/2025 - журнал российских и украинских антимилитаристов, пацифистов и противников войны - Бесплатно

КАЖДЫЙ ДЕЗЕРТИР НАС ПРИБЛИЖАЕТ К МИРУ!

На военном фронте они могли бы выступить друг против друга и, возможно, даже расстрелять друг друга по приказу политических лидеров. Но россиянин Максим Некульча и украинец Андрей Коновалов не хотят драться. Для них в Германии началась новая жизнь. Некульча и Коновалов не знакомы, но оба имеют контакты с организацией Connection eV. 24-летний Андрей Коновалов, родом из Кропивницкого в центральной Украине, приехал в Германию перед войной, чтобы учиться в Кельне. Пацифист по-прежнему считает себя отказником по убеждениям: «Каждый украинец, который живет здесь, в Германии, и имеет право здесь проживать, несомненно, является отказником по убеждениям, который не хочет идти на эту войну», — говорит он по-немецки. В противном случае люди вернулись бы на Украину, чтобы воевать на фронте. По оценкам Connection eV, в Германии проживает более 100 000 украинцев, отказывающихся от военной службы по убеждениям, и более 600 000 — в других европейских странах.



Антимилитаристы Евгений Артыухин (слева) из России и Андрей Коновалов (справа) из Украины на совместной антивоенной демонстрации.

ИНТЕРВЬЮ С АНТИМИЛИТАРИСТОМ, СБЕЖАВШИМ ОТ МОБИЛИЗАЦИИ ЧЕРЕЗ РУМЫНСКИЕ ГОРЫ

1) Прежде всего, мы хотели бы пожелать вам крепкого здоровья и надеемся, что вы и ваш котенок здоровы. Не могли бы вы кратко представить себя нашим читателям?

Большое спасибо. Меня зовут Владислав Дуда, мне 28 лет, учился на юриста, но очень быстро осознал, что в Украине эта сфера создана для получения взяток, а не для защиты прав и свобод человека. Я родом с небольшого поселка, граничащего с городом Буча, Киевской области. Украинские медиа по неизвестным причинам указывают в своих материалах о том, что я из города Харьков, но это не соответствует действительности. С 2022 до 2024 года занимался журналистской деятельностью на гражданских началах, опубликовал много материалов о нарушениях прав человека в правоохранительно-судебной системе государственной власти Украины. К сожалению, из-за цензуры множество

материалов касающихся нарушений в военной сфере не были опубликованы.

2) Ваш мужественный побег привлек внимание зарубежных СМИ, но чешские СМИ замалчивали ваш случай, потому что он не вписывался в рамки провоенной пропаганды. Расскажите нам о вашем переходе через горы в Австрию?

Изначально я планировал переход через Мармаросы в мае 2024 года, но в поезде по дороге к городу Рахов, Закарпатье меня начали проверять сотрудники пограничной службы, вследствие чего мной было принято решение выпрыгнуть из поезда на ходу на подъезде к городу Рахов, Закарпатье. К сожалению, скорость поезда была довольно высокой, и я получил рассечение головы. После наложения швов, я 2 месяца прожил в гостинице в Рахове, проходя амбулаторное лечение. 28.07.2024 года, выйдя в супермаркет, меня атаковал сотрудник местного отделе-

ния полиции, который против моей воли отвёз меня в пункт призыва военнослужащих в городе Рахов. Далее меня несмотря на документы, подтверждающие мою непригодность к военной службе, так как я с детства страдаю синдромом дефицита внимания и гиперактивностью, а также обсессивно-компульсивным расстройством, около суток держали в клетке под охраной вооруженных людей, но после того как мои знакомые начали поднимать шумиху-отпустили. В последствии, судья обязал прокуратуру открыть уголовное дело в отношении сотрудников полиции и людей, которые меня незаконно лишили свободы, но военная прокуратура закрыла уголовное дело, мотивировав своё решение показаниями преступников, которые заявили, что я добровольно находился под стражей, а прокурор, расследовавший это дело, Андрей Соколов официально заявил, что я не имею статус журналиста.

Позже, судья отказалась признать это обстоятельство достаточным, чтобы отстранить прокурора от расследования. Из-за усиленной охраны участка гор, который ведёт к границе, мне пришлось оставаться в городе Рахов Закарпатье до начала зимы, а затем 28.11.2024 года, когда в горах остаётся мало сотрудников пограничной службы, я наконец смог начать свой переход. Несмотря на суровые погодные условия, в горах я встретил ещё двоих мужчин, бежавших за границу, и 06.12.2024 года, преодолев более 40 километров по горным дорогам, снежный покров которых составлял от 50 до 140 сантиметров, мы пересекли границу Украины с Румынией. К сожалению, спуск с горы на румынской стороне границы, уклон которой составлял более 45 градусов, мы упали в горную реку, из которой меня эвакуировали румынские спасатели.

3) Почему вы решили бежать через Карпатские горы в Румынию? Там уже погибло по меньшей мере шестнадцать человек. Какие есть варианты побега из Украины до мобилизации в армию? Что бы вы посоветовали своим последователям?

В Украине жизнь мужчины, который не является сотрудником органов государственной власти или не платит деньги тем, кто призывает на военную службу - ничего не стоит. Моя позиция проста - лучше умереть за свою свободу, нежели за интересы коррумпированных чиновников. Вариантов побега из Украины не так много. В основном, мужчины либо переплывают реки Тиса и Днестр, либо по несколько недель идут через горы в Румынию. Границы с Венгрией, Словакией тщательно охраняются, а Республика Польша нарушая нормы Женевской конвенции по правам беженцев, передает мужчин сотрудникам украинских спецслужб. Своим последователям я бы посоветовал не бояться сотрудников государственных органов и при первой возможности покинуть Украину. Лучше быть трусом в глазах властей и лояльных к ним людей, но остаться живым, нежели быть героем войны, но лишиться жизни и здоровья, пока власти России и Украины наживаются на войне.

4) Побег с помощью контрабандистов стоит 100 000 крон. Это огромная сумма, на которую у обычного работающего человека в Украине нет денег, верно? А вы рассматривали такой вариант?

Побег через контрабандистов в Украине стоит от 1000 до 15000 долларов США, но нет никаких гарантий, что под видом контрабандистов не окажутся сотрудники украинских спецслужб, которые в последствии мало того, что отнимут у вас последние сбережения, так и заставят проходить военную службу без надлежащей подготовки и умереть в первом боевом столкновении с российской армией. Мне знакомы случаи, когда сотрудники украинских спецслужб организовывали схемы, в которых предлагали платное сопровождение до границы, а впоследствии, получив деньги, про водили мужчин в ловушки расставленные

украинскими пограничниками. Далее пограничники передают мужчин в руки сотрудников центра отбора людей на военную службу, которые по поддельным заключениям врачей признают 99% мужчин пригонными к военной службе, не смотря на ограничения по здоровью, и отправляют на войну. Учитывая эту информацию, я не рассматривал вариант платного пересечения границы и самостоятельно разрабатывал план побега из Украины.

5) Но давайте вернемся к тому, что было до вашего побега. Почему вы решили бежать из Украины? Назовите причины, по которым вы не хотели воевать?

С 2014 года, со времен Революции Достоинства, я занимаю активную позицию против нарушения прав и свобод человека властями Украины. В Украине все, кто идёт против властей подвергаются преследованию. Спецслужбы Украины организуют слежку и преследование людей, несогласных терпеть пытки и издевательства со стороны силовых структур, сам я около 10 лет подвергался травле со стороны украинских силовых структур и их пособников, которые фабрикуют уголовные дела на борцов с преступным режимом и уничтожают их репутацию в обществе, стараясь сломить моральный дух таких людей. Я устал быть мишенью для силовых структур в Украине, поэтому принял решение покинуть эту страну. Я люблю свою страну но презираю преступный режим властей. Я придерживаюсь пацифистических взглядов, и для меня неприемлемо брать в руки оружие и участвовать в любых военных действиях. Я не хочу умирать в интересах коррупционеров, которые убегают из страны сразу же после окончания войны, забрав с собой украденные у простого народа деньги.

6) Вы из района Бучи, о котором много писали в связи с военными преступлениями, совершенными российской армией? Что там происходило? Как люди справляются с последствиями?

Я не слежу за новостями, но слышал о большом количестве мирных жителей, убитых солдатами Рамзана Кадырова. Насколько мне известно, российские солдаты не участвовали

осуществили сотрудники спецслужб из Чечни. Но я могу ошибаться. В Буче большинство людей по-прежнему общаются на русском языке, хотя некоторые граждане настаивают на использовании украинского языка. В Харькове 99 процентов жителей говорят только по-русски, а в Киеве все госслужащие, в том числе в администрации президента Владимира Зеленского, общаются на русском языке. Украинский язык используется только на официальных мероприятиях, поэтому волна ненависти к русским, которую власти транслируют через СМИ, симптоматична. Украинский язык используется только в западных регионах Украины, так как он является родным языком для жителей западных регионов. В восточных регионах Украины и в Киеве большинство людей используют русский язык.

7) Каковы настроения не только среди жителей Харькова и их отношение к армии? Дезертирство, дезертирство, уклонение от мобилизации множатся: каковы причины, по которым люди не хотят воевать?

В основном, люди положительно относятся к армии, но ненавидят сотрудников армии, которые насильно заставляют идти на войну. Большинство дезертиров и уклонистов с обеих сторон военного конфликта не хотят умирать за интересы коррумпированной власти. Дети чиновников не принимают участие в военных действиях, но большинство из них формально находятся на военном учёте либо принимают участие в военных действиях на бумаге. Однако на самом деле, имеют свободный выезд за границу, где тратят украденные из государственного бюджета средства. Борьба с коррупцией в Украине носит исключительно показательный пример для создания видимости у международного сообщества, на самом деле большинство коррупционеров остаются на свободе и не несут никакого наказания. Люди не хотят воевать под руководством таких властей.

8) Как вы думаете, есть ли надежда на прекращение боевых действий и мирное урегулирование? Какой сценарий вы считаете реалистичным?

Пока оба воюющих государства не украдут все возможные денежные средства из бюджета плательщиков налогов



и не вынесут из войны максимальную материальную выгоду - боевые действия не прекратятся. Когда у обеих воюющих сторон иссякнут материальные ресурсы - в этот же день война прекратится. Помните - любые военные действия заканчиваются за столом переговоров.

9) Что ваши друзья и семья думают о вашем побеге?

Из-за преследований со стороны украинских спецслужб у меня нет друзей в Украине. Они делают борцов за справедливость и права человека изгоями, распуская сплетни и заставляя прекратить общение с такими людьми. Моя мать поддерживает мою позицию, с остальными членами семьи я не поддерживаю общение из-за их связей с силовыми структурами. Более того, мой отец Андрей Дуда однажды чуть не посадил меня в тюрьму по вымышленным обвинениям, так как среди его родственников есть сотрудники Службы безопасности Украины.

10) Какова жизнь в изгнании? Боитесь ли вы украинских спецслужб? Есть ли у вас планы на будущее?

В том месте где я нахожусь, в данный момент я чувствую себя в безопасности. Я не боюсь сотрудников украинских спецслужб, я неоднократно был на грани жизни и смерти, и эти ситуации закалили мой моральный дух. Я не скрываю свою позицию, персональные данные или внешность. Я допускаю, что украинские спецслужбы могут предпринять попытки моего убийства или возвращения в Украину, так как уже получал угрозы со стороны людей, приближенных к украинским спецслужбам. Однако это не может никак повлиять на мои жизненные взгляды и заставить меня остановиться. Планы на будущее лучше всего держать в тайне, иначе высока вероятность, что их реализации могут помешать. Однако, я не против покорить Эверест)

11) Какое послание вы бы отправили всем людям в Украине и России, если бы была надежда, что они все это прочитают?

Я бы хотел, чтобы они осознали, что отдавать свою жизнь и отнимать чужую жизнь по приказу властей, которые зарабатывают деньги на войне - бессмысленно. На войне нет победителей и проигравших, все вооруженные конфликты заканчиваются переговорами. Миллионы жизней, погубленных из-за стремления мировых правительств к доминирующей политической роли не будут оценены. Есть такая поговорка - лучше живому псу, нежели мертвому льву.

12) Спасибо за интервью и скрестим пальцы, чтобы у вас все получилось.

Спасибо за освещение таких острых тем и поддержку свободного мнения без цензуры.

ЖЕНЩИНЫ ИЗ ПРИГРАНИЧНОГО ГОРОДА МОГИЛЕВА-ПОДОЛЬСКОГО ПОМОГЛИ ДЕЗЕРТИРАМ

Могилёв-Подольский — город в Винницкой области Украины. Он расположен в Подольском регионе на левом берегу реки Днестр, которая образует границу между Украиной и Молдовой. Украинское правительство закрыло границы для всех мужчин призывного возраста, превратив страну в один большой концентрационный лагерь крепостных, пушечного мяса. У мужчин, которые не хотят быть мобилизованными или дезертировали из своих частей, потому что не хотят воевать, нет иного выбора, кроме как рискнуть и совершить опасные нелегальные побеги через границу. Поэтому местные женщины помогли тем, кто бежал на запад, предупреждая о пограничниках, патрулирующих колючую проволоку и пятикилометровую зону отчуждения. Эти отважные женщины, решившие спасти мужчин и тем самым выразить народное несогласие с войной, создали закрытую группу в одной из социальных сетей. В этом сообществе, насчитывающем почти 9000 участников, систематически публиковались фото- и видеоматериалы о деятельности представителей Государственной пограничной службы и других воинских формирований. Кроме того, были собраны данные о размещении стационарных и мобильных пунктов пропуска на приграничной территории Винницкой области.

Такая антимилитаристская и подрывная деятельность снизу, конечно, была занозой для органов государственной власти, особенно пограничников, контрразведки и СБУ. Они провели несколько обысков против участников, и в рамках уголовного дела были изъяты мобильные телефоны и планшеты, которые использовались для незаконной деятельности. Руководителям группы сообщено о подозрении в совершении преступления, предусмотренного статьей 114-1 Уголовного кодекса Украины «Воспрепятствование законной деятельности Вооруженных Сил Украины и других воинских формирований». Что еще раз доказывает, что Украиной правит жесткий милитаристский режим, а ее жителей заставляют молчать, насилуют и отправляют против их воли как пушечное мясо, точно так же, как и в критикуемой России. Оба режима одинаковы. Мы выражаем солидарность со всеми, кто помогает дезертирам и отказникам от военной службы, кто не боится высказывать запрещенную антивоенную позицию. Давайте поддержим дезертиров и мятежников, потому что это путь к прекращению военного конфликта и заключению мира. Мы считаем, что репрессии не подавят антивоенное сопротивление, а наоборот, вдохновят его еще больше.

УКРАИНСКИЕ СПОРТСМЕНЫ ОТКАЗАЛИСЬ ВЕРНУТЬСЯ С СОРЕВНОВАНИЙ В ВЕНЕЦИИ, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ МОБИЛИЗАЦИИ

Даже спортсмены отказываются стать пушечным мясом милитаристского режима Зеленского. Это Евгений и Дарья Пилипюк, супружеская пара, профессионально занимающаяся каратэ. В конце декабря они приняли участие в конкурсе в Венеции (Италия), после чего отказались вернуться в Украину. Информацию предоставил президент Черновицкой федерации А. Пикунин, который пытался убедить их вернуться. Оба спортсмена удалили свои социальные сети и отключили телефоны, чтобы скрыться от режима Зеленского. По данным украинского сайта Обозреватель, в своей стране Евгения обвинили в уклонении от мобилизации. Эти двое молодых людей являются доказательством того, что милитаристские режимы не ценят даже успешных спортсменов, а каждое живое существо обречено стать частью прибыльной мясорубки. Пусть Пилипюки, которые, скорее всего, пожертвовали своей спортивной карьерой, станут примером для других (простых) украинцев, которые не теряют своих моральных ценностей и предпочитают самое ценное — свою жизнь и жизнь других — признанию за псевдо-героизм. - НИКОЛЬ ДЖ.



АНТИМИЛИТАРИЗАЦИЯ КАК ЗАЩИТА ТРУДЯЩИХСЯ ОТ ВОЙНЫ

Антимилитаризм зародился в рабочем движении и имеет очень давнюю традицию. Антимилитаристы говорят: не направляйте оружие друг на друга, не гибните в их войнах, отказывайтесь в них участвовать, а когда они заставляют вас взяться за оружие, направьте его против ваших хозяев, которые являются причиной ваших несчастий. Антимилитаристы не являются пацифистами и всегда выступали за то, что трудящиеся, угнетенные имеют право брать в руки оружие и защищать себя, и что они должны использовать его для отстаивания лучших условий жизни и навязывания выгодной для них социальной системы. Однако они принципиально не приемлют рабочих, которые берутся за оружие в интересах правящего класса, в его войнах, независимо от того, находятся ли они в положении агрессора или защитника, и проливают кровь свою и своих братьев-рабочих по ту сторону государственной границы. Антимилитаристы убеждены, что у рабочих нет причин погибнуть в войнах государств и при их защите. Почему рабочие должны умирать за свою родину, за государство, в котором им ничего не принадлежит, которое только бьет их дубинкой, сажает в тюрьму и освящает их эксплуатацию? Почему они должны умирать и убивать, защищая права владельцев полей, фабрик и торговли, которые являются причиной их несчастий?! Почему они должны идти и убивать тех же рабочих, одетых в форму вражеского государства, у которых тот же враг, что и у них самих, и которые не прольют ни капли крови? Антимилитаризм отвергает ложный патриотизм, который призван разделить нас и настроить друг против друга. Невозможно призывать к миру путем дальнейшего вооружения, увеличения численности армии, разжигания националистических настроений, милитаризации общества и призывов к защите Родины. Все это лишь попытка политиков и богатых скрыть нашу бедность, пагубность наемного труда, растущие социальные и экологические проблемы, кризис капитализма. Это попытка отвлечь наше внимание и оправданный гнев от причин наших экзистенциальных проблем. Наш враг — не рабочий из вражеской страны, а наш внутренний политик и работодатель, который высасывает из нас все соки и настраивает нас друг против друга. Когда где-то снова загрохотают пушки по команде политических лидеров и генералов, мы должны осознать, почему ведутся войны и в чьих интересах, и это не в наших интересах как рабочих и молодежи! Антимилитаризм — это не признак слабости или трусости, а признак силы духа и совести, что мы не будем играть в их игру в солдатики, что мы не будем убийцами наших братьев и сестер!

Настоящий героизм — отказаться от войны! Помочь тем, кто бежит от войны, и не только женщинам и детям, но и мужчинам, которые отказываются умирать и становятся убийцами. Героизм — это отказ подчиниться приказу командира идти на войну и мобилизоваться в армию. Героизм — это сложить оружие и дезертировать. Героизм — это протест против войны, стремление помешать политикам вести войну: посредством демонстраций, всеобщих забастовок, саботажа военного производства и торговли, отстранения правителей от власти, восстания, социальной революции.

Чтобы остановить войны, нам необходимо работать над созданием широкого, основанного на солидарности антивоенного движения рабочих и молодежи по обе стороны конфликта. Развивать коммуникацию и поддержку вместо того, чтобы натравливать друг на друга и размахивать национальными флагами. Поэтому, как трудящиеся и молодежь, давайте совместно разработаем антимилитаристское черное знамя, которое объединит нас всех. Потому что ни один нормальный человек, рядовой рабочий или студент не желает войны и смерти. Текущие войны и угрозу будущих военных кампаний можно остановить только с помощью мощного освободительного движения рабочих и молодежи, которое также несет в себе видение социально справедливого устройства социальных и экономических отношений. Потому что независимо от того, идет ли война или нет, боссы и политики ведут постоянную так называемую войну против нас, рабочих. классовая война. Вот почему антимилитаристское движение всегда было международным, способствуя братству трудящихся вне национальных границ и стран против общего врага — правящего класса и богатых. Поэтому вместо патриотизма они пропагандируют интернационализм, чтобы простые люди больше не убивали друг друга в войнах, а наоборот, призывают народ восстать и свергнуть виновников войн и рабства, если необходимо, с оружием в руках. Вот почему антимилитаристское движение всегда призывало и будет призывать трудящихся с обеих сторон отказаться идти на войну, как им приказывают правители, оказать им сопротивление и остановить войну всеобщей забастовкой и мятежом в армии, имея целью не только остановить войну, но и ликвидировать господство богатых над бедными.

ДВЕРЬ ТЮРЬМЫ ОТКРОЕТСЯ, НО КРЫШКА ГРОБКА — НЕТ!

Из 155-й механизированной бригады «Анна Киевская» дезертировала треть личного состава. Один из 1700 дезертиров объяснил свое решение Радио Свобода словами: «Дверь тюрьмы откроется, но крышка гроба — нет!» Эта бригада, которая должна была стать гордостью украинского правительства, в прошлом была частично обучена и оснащена Францией. Сообщается, что в состав подразделения входило около 4500 солдат, половина из которых прошли подготовку во Франции. До 1700 солдат должны были покинуть бригаду еще до вступления в бой. Власти держат в секрете количество дезертиров непосредственно на фронте. Пятьдесят из них даже дезертировали во время обучения во Франции. Молодые люди воспользовались возможностью покинуть Украину, чтобы спастись от ужасов войны за границей. Подразделение должно было быть оснащено немецкими танками «Леопард» и французскими гаубицами «Цезарь», которые оно имело в своем распоряжении в числе немногих. Великая слава бригады, на которой украинское правительство пыталось построить свой престиж, рухнула, как карточный домик. Рабочие, одетые в униформу, бросали в них вилы, призывая к войне. Сообщается, что бригада понесла большие потери в ходе боев на фронте. Поддержите всех, кто отказывается продолжать войну и бросает оружие — как с российской, так и с украинской стороны. Поддерживайте дезертиров и отказников по убеждениям. Расширяйте антимилитаристскую прессу — наш информационный бюллетень «Дезертир», следите за нашими страницами и журналом и продвигайте их, только так мы сможем заложить основу для сильного движения против войны и сможем поддержать тех, кто отказывается сражаться.

6 МИЛЛИОНОВ УКРАИНЦЕВ НЕ ОБНОВИЛИ СВОЙ РЕЕСТР ВКЛАДЧИКОВ, ЧТОБЫ ИМ НЕ ПРИШЛОСЬ ОТПРАВЛЯТЬСЯ НА ВОЙНУ

Среди украинских мужчин растет массовое сопротивление призыву в армию и отправке в качестве пушечного мяса на войну. Огромные массы людей не верят националистической риторике своих политических лидеров, они отказываются продолжать эту бессмысленную войну, в которой бедные рабочие люди должны жертвовать своими жизнями. Поскольку в войнах побеждают только правители, богачи и генералы, мы всегда проигрываем по обе стороны конфликта и заполн

По словам Натальи Киндратовой, офицера управления связи Главного командования Сухопутных войск Украины, украинская полиция разыскивает около полумиллиона граждан, уклоняющихся от военной службы. Около 6 миллионов (!) призывников в прошлом году не обновили свои данные в государственном реестре призывников, тем самым нарушив закон и выразив нежелание участвовать в российско-украинской войне. Такие данные привел народный депутат, член Комитета Рады по вопросам национальной безопасности, обороны и разведки Александр Федеенко. Мужчины просто отказались предоставить номера телефонов и свое текущее местонахождение, чтобы вербовщики и полиция не смогли их выследить, передать приказы о призыве и призвать в армию. Около 200 000 человек дезертировали из армии с начала войны, а еще 700 000 бежали в Западную Европу, чтобы избежать мобилизации. Число людей, скрывающихся в России, не фиксируется.

БОЛЕЕ 18 ТЫСЯЧ РОССИЙСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ЮЖНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ДЕЗЕРТИРОВАЛИ

Точное число дезертиров из российской армии очень сложно отследить и проверить. Во всяком случае, в связи с частичной мобилизацией из России бежало около 650 тысяч мужчин призывного возраста. По данным Службы военной разведки Украины (СУР) от 29 апреля 2024 года, военнослужащие Южного военного округа РФ, части и подразделения которого дислоцируются на территории Украины, все чаще покидают свои позиции. По данным военной разведки, в общей сложности более 18 тысяч военнослужащих Южного военного округа покинули свои позиции, из них около 12 тысяч — в составе 8-й общевойсковой армии. Из этого числа около 10 000 — мобилизованные призывники и 2 000 — контрактники. В российской 58-й общевойсковой армии уровень дезертирства составляет около 2 500 солдат, согласно заявлению агентства. Ранее в апреле Министерство обороны Великобритании заявило, что российские войска на Украине в основном укомплектованы контрактниками и резервистами, мобилизованными в конце 2022 года, однако на них часто оказывается давление с целью подписания контрактов. Организация «Идите лесом» («Потеряйся») в первую очередь помогает российским дезертирам. Эта организация уже помогла почти 1500 солдатам дезертировать из российской армии и помогла еще 43 000 мужчинам избежать призыва в армию и отправки на войну. Чтобы поддержать их, посетите их сайт: <https://iditelesom.org/>

АМЕРИКАНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ПОКАЗЫВАЕТ СВОЕ ИСТИННОЕ ЛИЦО

Последние события в мире и политика Белого дома в очередной раз напомнили нам, что международные конфликты не касаются прав человека, демократии или свободы — экономические и геополитические интересы были и остаются первостепенными. Война на Украине является самым ярким примером этого: с самого начала США и ЕС не были в первую очередь озабочены защитой украинского народа или «европейских ценностей». Война была скорее желанным средством обеспечения экономического доминирования западных держав, умножения прибылей оружейных и других компаний, попытки ослабить Россию посредством войны и тем самым помешать ей вмешиваться в другие конфликты в мире. Украинское население истекает кровью в прокси-войне между Западом и Россией, и неудивительно, что антивоенное движение сопротивления, дезертирство и уклонение от мобилизации растут на Украине. Кто захочет умирать за иностранные интересы в такой бессмысленной войне? Трамп не лучше и не хуже своих предшественников — он просто более четко излагает факты и раскрывает закон издержек и выгод для Соединенных Штатов, что означало бы более длительную войну, немного более негативную, чем у его предшественника. В то время как администрация Байдена

бушевала в войне с помощью нравоучительных песнопений, Трамп открыто признает, что речь идет об экономических и властно-политических интересах. Администрация Байдена помогла Украине не из моральных убеждений или абстрактных «западных ценностей». Миллиарды долларов в виде военной помощи и денег, предоставленных Украине при Байдене, были не просто разданы, а предоставлены в качестве кредитов, что привело к тому, что Украина оказалась в огромной зависимости от Запада, особенно от США. Соглашения были достигнуты только за закрытыми дверями, а не перед лицом мировой прессы, как это произошло несколько дней назад. Поэтому единственным решением остаются работающие люди! Политикам и богачам нет дела до наших жизней, и им все равно, когда закончится война, главное, чтобы они зарабатывали на этом деньги. Только мы в тылу и в окопах теряем — нищету и жизнь! Только решительное противодействие империализму и войне может остановить войну и империализм. Вот почему мы являемся антимилитаристами и принципиальными противниками войны с революционной точкой зрения. Выступите против поджигателей войны в своей собственной стране. Присоединяйтесь к движению за мир и участвуйте в других акциях. Начните с подписки и распространения нашей антимилитаристской рассылки «Дезертир». Свяжитесь с нами, чтобы мы могли связаться и сотрудничать.

В НЕСКОЛЬКИХ РОССИЙСКИХ ГОРОДАХ ЛЮДИ ОБЪЯВИЛИ О СОПРОТИВЛЕНИИ ВТОРЖЕНИЮ НА УКРАИНУ

Во вторник в нескольких российских городах люди выразили свое несогласие с вторжением России на Украину, начатым 1000 дней назад. Акция протеста под названием «1000 дней войны» была организована движением «Зеленая лента». В Екатеринбурге, Ульяновске, Перми, Южно-Сахалинске и других местах люди носили две гвоздики, перевязанные зеленой лентой, в знак протеста против войны на Украине. Движение «Зеленая лента» в сети Telegram заявило, что совесть России — это каждый, кто протестует, кто показывает, что его не обманули, не запугали и не заставили молчать. Люди оставляли гвоздики у памятников, вешали их в окна, а иногда размещали их возле плакатов в честь десантников. «Некоторые говорят, что подобные действия никак не влияют на ситуацию». «Но это большая ошибка», — пишет движение в социальной сети. «Если бы повесили миллион ленточек, власть бы знала, что есть миллион россиян,

которые не боятся и которых не обманули», — говорится далее в тексте. Зеленая лента — один из символов мира и протеста против войны в Украине. Активисты развешивают эти ленты на деревьях, автобусных остановках и дорожных знаках. Они считают, что это безопасная форма протеста, но даже такие безобидные действия могут повлечь за собой штрафы или уголовное преследование. Акции протеста в современной России редки из-за жестких репрессий против противников режима. По данным правозащитного проекта ОВД-Инфо, с начала вторжения в Украину российские власти привлекли к ответственности 1095 человек за выражение несогласия с войной, а 338 человек суды отправили в тюрьмы, колонии строгого режима или на принудительное лечение. Московский суд оштрафовал мужчину на 30 000 рублей (около 7 120 крон) за то, что он выступил в московском храме против войны на Украине и обвинил президента России Владимира Путина и патриарха Кирилла в убийстве украинских мирных жителей. (завершено на следующей странице)

На военном фронте они могли бы выступить друг против друга и, возможно, даже расстрелять друг друга по приказу политических лидеров. Но россиянин Максим Некульча и украинец Андрей Коновалов не хотят драться. Для них в Германии началась новая жизнь. Некульча и Коновалов не знакомы, но оба имеют контакты с организацией Connection eV. 24-летний Андрей Коновалов, родом из Кропивницкого в центральной Украине, приехал в Германию перед войной, чтобы учиться в Кельне. Пацифист по-прежнему считает себя отказником по убеждениям: «Каждый украинец, который живет здесь, в Германии, и имеет право здесь проживать, несомненно, является отказником по убеждениям, который не хочет идти на эту войну», — говорит он по-немецки. В противном случае люди вернулись бы на Украину, чтобы воевать на фронте. По оценкам Connection eV, в Германии проживает более 100 000 украинцев, отказывающихся от военной службы по убеждениям, и более 600 000 — в других европейских странах. Однако 30-летний россиянин Максим Некульча из Санкт-Петербурга бежал, когда российские власти попытались призвать его на военную службу. Некульча трижды получал повестку в армию. Он трижды отказывался их слушать. Однако существовал риск, что его могут завербовать насильно. Поэтому в ноябре 2022 года мужчина в наушниках и с ухоженной бородой покинул страну, которая девять месяцев вела войну против Украины. Ему удалось вылететь через Молдову рейсом в Сербию с пересадкой в Германии. Некульча подал прошение о предоставлении убежища еще в самолете. В настоящее время он признан политически преследуемым лицом в Федеративной Республике.

ИХ ХОТЕЛИ ПОСТАВИТЬ ДРУГ ПРОТИВ ДРУГА С ОРУЖИЕМ В РУКАХ. НО В МЕСТО ЭТОГО ОНИ ЗАКЛЮЧИЛИ МИР!

Не только потому, что он отказался от военной службы. Но также и потому, что он уже подвергался репрессиям. В организации «Действие» он руководил общественным центром для геев, лесбиянок и квир-сообщества. «Мне поступали угрозы, потому что я был членом этой организации», — говорит он. Немногим мужчинам из России удалось успешно подать заявление на защиту — многим даже не удалось добраться до Германии. По информации Pro Asyl и Connection, за первые восемь месяцев 2023 года в Федеративной Республике было зарегистрировано всего одиннадцать случаев признания и 33 отказа — в большинстве случаев россияне направлялись на процедуры предоставления убежища в другие страны, через которые они въехали. Сейчас Некульча живет в коммунальной квартире в Гиссене, Гессен. Ему разрешено остаться в Германии, и страна может найти ему хорошее применение: россиянин — IT-специалист и работает в этой сфере уже десять лет. Но сначала они изучают язык. Он неплохо говорит по-немецки, но когда он общается с журналистом, он предпочитает, чтобы с ним был друг, который мог бы переводить. Украинец Коновалов почти в совершенстве владеет немецким языком. Он изучает биохимию в седьмом семестре.

Для некоторых людей защита «границ 1991 года», то есть после распада Советского Союза, является необходимостью, говорит светловолосый молодой человек. Не для него. «Я не пойду на передовую ради этого, и никто из моих друзей не пойдет». В конце января президент Украины Владимир Зеленский обратился к украинцам Германии. Он хочет, чтобы они вернулись. Но это не окажет никакого давления на Германию. Организация Connection сообщает о тревожных реакциях. Многие украинцы задаются вопросом, как им избежать вербовки и судебного преследования, сообщает генеральный директор Руди Фридрих, и подчеркивает, что за экстрадицию «не предусмотрено никакого юридического наказания». Коновалов убежден, что это тоже не сработает. В этом случае он передет из Германии в другую европейскую или англоязычную страну. «Если бы кто-то попытался завербовать этих людей, это подтвердило бы российскую пропаганду», — говорит он. «Это было бы угрозой для любого политика, который попытается это сделать». Максим Некульча не может представить себе возвращения в Россию. Хотя его отец, мать и сестра все еще живут там. «После всего, что сделала Россия, для меня эта страна осквернена», — говорит 30-летний мужчина. «Война стала для меня последней каплей».

ЕВГЕНИЙ АРЕФЬЕВ: МЫ ТРЕБУЕМ ЗАЩИТЫ И УБЕЖИЩА ДЛЯ ВСЕХ ДЕЗЕРТИРОВ

Я очень рад, что сегодня мы вместе демонстрируем здесь, во Франкфурте, за международное право человека отказаться от военной службы на международном уровне. Скоро мы отпразднуем 75 лет этого основополагающего права. Он сформирован уроками войны и фашизма. Дух «военной подготовки» должен быть побежден, и люди должны получить возможность бороться за демократию и мир, а не за марши и расстрелы; те, кто наживается на войне, должны быть отстранены от власти, а не те, кто выступает против войны, должны подвергаться преследованиям. Для мира нам нужно не новое оружие, а братство и сестринство всех людей, которые хотят социальной справедливости и мира! Я испытал это на себе. Я приехал учиться в Мюнстер 30 лет назад, в 1994 году, когда мне было 22 года, из Рязани, российского города-побратима Мюнстера. Это стало возможным благодаря миролюбивой политике Михаила

Горбачева. В 1989 году, после 9-летней войны, он вывел войска из Афганистана, положив конец войне. А когда я учился, меня освободили от военной службы до 27 лет. Я не спешил заканчивать учебу раньше времени и занимался университетской политикой, в том числе и гражданской: учеба, преподавание и исследования должны служить мирным целям. Будучи студентом в Советском Союзе, меня готовили к военной службе и войне в казармах и школе, учили стрелять. Вот почему я был очень рад окончанию горячей и холодной войн. Мы ощутили международное взаимопонимание в Рязани и Мюнстере. В 1993 году я инициировал научное сотрудничество между университетами Рязани и Мюнстера, а в 1994 году начал работать над проектом в Институте политических наук Мюнстерского университета. В настоящее время побратимские

связи и научное сотрудничество с Россией приостановлены, в том числе между Мюнстером и Рязанью. Как это нарушение обмена в гражданском обществе должно приблизить нас к миру? Политика должна наконец следовать логике мира, а не логике войны! Я участвовал в движении за мир в Мюнстере с войны Федеративной Республики Германии против Федеративной Республики Югославии в 1999 году, которая нарушила международное право и конституцию. В марте было 25 лет назад, ныне забытая война после окончания Второй мировой войны в Европе с использованием боеприпасов с обедненным ураном, которые убивают устойчивым образом. Украина теперь использует боеприпасы с обедненным ураном из США. Я была свидетелем того, как женщина, бежавшая в Мюнстер из Сербии, ответила на вопрос иммиграционных властей,

почему она приехала в Германию: «Я бежала от немецких бомб. Вам не нравится слышать правду. Мы должны бороться с причинами войны, а не с беженцами! Каждая война — это преступление против человечества! В войне нет победителей, за исключением военнопленных и промышленного комплекса. Права человека для всех! — Международное право человека на отказ от военной службы должно соблюдаться, особенно во время войны! Украинским студентам вузов Германии должно быть разрешено беспрепятственно покидать Украину! Мы требуем защиты и убежища для всех дезертиров, участников сопротивления войне, участников сопротивления войне, участников сопротивления войне! Войну надо называть войной! А: Мы все приветствуем международную солидарность! Лоббист Штрак-Циммерман, председатель Комитета по обороне Бундестага, СвДП, заявила в интервью YouTube-каналу «Jung & Naiv», что не отправит собственного сына на войну. Но должна ли Украина сражаться до последнего человека? Для Германии? С немецким оружием? Война никогда больше не должна разразиться на немецкой земле! Но где находятся находящиеся под угрозой экономики и ресурсы в Гиндукуше, Штрак, Штрак-Циммерман? Мой друг-украинец сказал мне, что он понимает Путина и за три дня до 24 февраля 2022 года сбежал в Германию с женой и двумя маленькими детьми. Затем его дом был разрушен. Теперь он говорит, что понял «Пистолериуса», министра обороны Германии, который вскоре станет военным министром? Или Германия больше не участвует в войне? Согласно отчету Научной службы Бундестага от 16 марта 2022 года, в нем говорится, что если Германия будет обучать украинских солдат на немецкой территории обращению с тяжелым вооружением, то самое позднее Германия станет стороной войны. Германия начала делать это в прошлом году. После того, как Пистолериус сказал, что Германии нужно готовиться к войне, мой украинский друг понял его и теперь ищет другую, более безопасную страну для себя и своей семьи. Вскоре после 24 февраля 2022 года телеканал ARD Tagesschau взял интервью у украинца, который сказал на своем родном языке, который я понимаю: «Там наверху следует прийти к соглашению!» Наши дети умирают!» Это не было переведено на немецкий язык в этом Tagesschau. Сообщение очень важно: создание мира без оружия спасает жизни! Но теперь каждый день во всем мире на войне гибнут тысячи людей! И эту опосредованную войну на Украине цинично называют «войной на истощение». Требуется победа Украины над Россией, победа Германии, победа свободы. Как вы вообще себе представляете эту свободу и чья это должна быть свобода? Какая польза от этой свободы для мертвых и их выживших? Разве не следует извлекать урок из немецкой истории: «Лучше быть красным, чем мертвым!»? Можно ли победить ядерную энергетику?

Принесет ли большее количество ядерного оружия сдерживание или бесконечный террор? Ядерное оружие должно быть уничтожено прежде, чем будет уничтожено человечество! Хиросима и Нагасаки предупреждают. Наша прекрасная планета Земля разрушается войнами. Почему мы должны умирать из-за границ, из-за националистических экономических интересов олигархов? Как прекрасна была бы Земля без границ, именно такой, какой ее увидел первый человек в космосе — по-русски и по-гречески «космос» — Юрий Гагарин!

Синий, зеленый, просто красиво. Эта война должна закончиться как можно скорее. Поэтому необходимо положить конец политике поставок все более смертоносного оружия. Дипломатическая инициатива имеет решающее значение. Нужны нужды людей, спасение климата, гуманитарная помощь, а не геополитика. «Представьте, что идет война, и никто на нее не ходит», — сказал Бертольд Брехт. Вот почему я рад, что я пацифист, а не «падающий ангел», как утверждал канцлер Шольц. Военная измена - это акт мира!

ПОЛИТИКИ, БАНКИРЫ И ЖУРНАЛИСТЫ — В ОКОПЫ!

Военные конфликты, спровоцированные интересами капитала и правящих элит, стали обычным явлением с момента окончания безумия Второй мировой войны и сброса американских ядерных бомб на беззащитное население японских городов. Каждый день во всем мире гибли и продолжают гибнуть рабочие и крестьяне, одетые в униформу ради чьих-то интересов. Теперь воюют не только солдаты, как это было принято. Жертвами войн, которые становятся все более интенсивными, становятся беззащитные мирные жители. После окончания Второй мировой войны произошло более 150 локальных и межрегиональных войн, в результате которых миллионы людей погибли, стали искалеченными и осиротели. Все эти войны также обнаруживают большую долю лицемерия, поскольку они показывают, что жизнь рабочих и крестьян на Юге планеты имеет меньшую ценность и значимость, чем жизнь тех, кто живет на Севере — в Европе и Северной Америке. Продолжающаяся война на Украине продемонстрировала этот факт. Война омрачила разум многих, и они впали в военное безумие, потому что война не за горами, она совсем рядом. Какая разница, что уже давно рядом стреляют и падают бомбы — в Йемене, Армении или Сирии? Был создан враг в виде «русского зла» и против него была развернута «борьба за демократию». Мы спрашиваем: так ли это на самом деле? Разве война на Украине не вызвана соперничеством Запада и Востока за военную, политическую и экономическую гегемонию над миром и глобальными рынками? Действительно ли виновником войны является тот, кто сделал первый выстрел, будучи окруженным до зубов хорошо вооруженными армиями НАТО? Для нас, анархистов, не важно, чью сторону мы принимаем. Потому что мы ясно заявляем, что мы не на стороне России и Китая, ни на стороне НАТО (ЕС и США). Наше место прочно рядом с теми, кто работает по обе стороны границы — российской и украинской.

Жертвами войны, спровоцированной столкновением западного и восточного империализма, вновь станут только простые люди — рабочие и крестьяне. Как говорится в пословице: «На войне людей, которые совсем не знают друг друга, убивают из-за людей, которые хорошо друг друга знают». Они — богатые капиталисты и политики, как и их послушные марионетки. В интересах трудящихся как России, так и Украины немедленно прекратить боевые действия, немедленно заставить политических лидеров сесть за стол переговоров и заключить мир на любых условиях. Наша победа спасает каждую вторую жизнь, и неважно, будет ли, например, российский или украинский национальный флаг развеиваться над руинами города Бахмут. Главное, и по свидетельству западных журналистов, так думают и местные жители, что война заканчивается и можно жить спокойно — им все равно, кто будет в мэрии, киевлянин или москвич. Продолжающаяся война обнажила печальную сторону характера людей. Многие впали в военное безумие и соглашались с политикой, укрепляющей милитаризм. Неудивительно, ведь у правительства и всех этих поджигателей войны есть очень хорошие и могущественные помощники в формировании мышления людей — средства массовой информации. Журналисты, занимающиеся взяточничеством, пишут так, как того хотят правительственные политики и бизнесмены. Главным ударом правительства и журналистов стал страх войны. Ежедневные заявления правительства о том, что мы находимся в состоянии войны, хотя мы ее никому не объявляли и никто на нас не нападал, имеют только одну цель: запугать население! Почему? Потому что, когда люди боятся, они позволяют политикам предпринимать шаги и проводить реформы, которые в обычных условиях не прошли бы проверку. Однако исторически проверенный рецепт из прошлого гласит, что когда наступает кризис и экономическая рецессия, лучшим ответом на недовольство людей является война или, по крайней мере, угроза войны.

Война и фашизм — лучший способ усмирить трудящихся и направить их гнев и возмущение в безопасное русло патриотизма, повиновения правительству и готовности отдать жизнь за страну — «отечество», в котором они ничем не владеют и являются лишь наемными рабами. И почему они должны возлагать свои жизни и жизни своих сыновей на алтарь «родины», которая относится к ним как к чужакам? Чтобы сделать богатых капиталистов еще богаче! И политики, и журналисты рады им помочь, но капиталисты тоже бросят им косточку от роскошного пира! Как антимилитаристы, мы призываем всех трудящихся по всему миру, а также в Чешской Республике и Словакии:

война не в наших интересах! Это не наши войны! И поэтому не будем участвовать в них, а когда они заставят нас взяться за оружие, направим его вместе против наших мучителей: политиков и начальников! Давайте прогоним их от корыт! Давайте положим конец их господству, и наступит новая эра: мир без войн, эксплуатации, несправедливости и нищеты. Давайте исполним желания всех тех, кто сегодня хочет воевать (потому что им не грозит отправка на фронт), но вынужден это делать! Со всеми политиками, богачами и журналистами в окопах! Пусть они проливают свою кровь за свои интересы, а не за чужие!

В РОССИИ ПОЛИЦИЯ ЗАФИКСИРОВАЛА 10 000 СЛУЧАЕВ СОПРОТИВЛЕНИЯ ВОЙНЕ

По данным районных судов России, местная полиция уже зарегистрировала десять тысяч случаев высказываний и демонстраций против войны. Лицам, дискредитирующим армию, в первом случае грозит штраф, а во втором — до семи лет лишения свободы. По данным сайта «Медиазона», со ссылкой на данные, полученные из районных судов России, российская полиция уже составила более 10 000 протоколов за заявления и речи против войны. Первые протоколы сотрудники полиции начали составлять в марте 2024 года, когда российские законодатели запретили антивоенные протесты новыми законами. Первая тысяча протоколов менее чем за месяц. К концу позапрошлого года их было 5614, а к концу прошлого года — 8590. А за первую неделю августа этого года сотрудникам правоохранительных органов удалось достичь цифры в 10 000. За дискредитацию армии, согласно законам, принятым после вторжения России в Украину в феврале 2022 года, физическим лицам в первом случае грозит штраф в размере от 30 000 до 50 000 рублей (около 7 700–12 800 чешских крон). По данным портала, общая сумма штрафов, наложенных судами по итогам прошлого года, составила почти 228 млн рублей (около 58,5 млн чешских крон).

Повторные антивоенные выступления в течение года с момента наложения первого штрафа караются лишением свободы на срок до семи лет. По данным специализированного сервера ОВД-Инфо, к уголовной ответственности за «дискредитацию армии» привлечены 194 человека. Самый известный из них стал Олег Орлов (71) из правозащитной организации «Мемориал», удостоенный Нобелевской премии мира 2022 года. В феврале этого года российский суд приговорил его к 2,5 годам лишения свободы на повторном рассмотрении дела. Он был выслан из России в рамках обмена пленными с Соединенными Штатами.



ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К АНТИМИЛИТАРИСТАМ

Правое правительство и все эти либералы и поджигатели войны лгут, когда утверждают, что нет денег на пенсии, образование и социальную помощь. Когда у правительства есть 40 миллиардов на войну в Украине, 320 миллиардов на закупку истребителей F-35, 56 миллиардов на закупку танков или 4 миллиарда на противотанковые мины. По оценкам правительства, в период с 2024 по 2069 год на милитаризм необходимо потратить 8,4 триллиона крон, пишет «Ekonomický deník». Военные расходы в новом государственном бюджете достигнут 160 млрд чешских крон, что позволит правительству выполнить свои обязательства по членству в НАТО. Здесь вы можете увидеть, чьи интересы он продвигает, и это отноше не интересы простых людей. Следуйте лозунгу антимилитаристов: «Нет гроша — нет человека для войны и милитаризма!» Присоединяйтесь к нам, чтобы создать широкое народное движение против вооружений, милитаризации и войны, за выход из НАТО, против вооружений в ущерб государственным и социальным услугам, против милитаризации молодежи и общества, за отказ от войны и за содействие миру. Если вы согласны с этой статьей, пожалуйста, свяжитесь с нами. Мы с нетерпением ждем совместной работы.

NO WAR

ПОДПИШИТЕСЬ НА НАС ТАКЖЕ ЗДЕСЬ:



Редакция антимилитаристского бюллетеня «Дезертир» открыта для всех противников войны, антимилитаристов и пацифистов, независимо от их политических убеждений. Мы убеждены, что нам необходимо совместно противостоять милитаризации молодежи и общества, вооружениям и военным расходам, а также войнам в рамках многопланового антимилитаристского движения. Мы хотели бы, чтобы «Desertér» стал голосом и журналом всех, кого объединяют схожие антивоенные убеждения. Мы приветствуем ваши статьи и мысли. Помогите распространить наши общие идеи в вашем сообществе. Станьте дистрибьютором «Дезертир». В этом нет ничего сложного, просто напишите, сколько экземпляров вы можете и хотите распространить, и мы отправим их на ваш адрес. Часть средств от продажи «Дезертира» пойдет на покрытие расходов на печать последующих выпусков, а излишки — на поддержку дезертиров и преследуемых антивоенных активистов.

dezserter@riseup.net

www.dezserter.net